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01 基本理念與課程目標

02 核心素養

03 學習重點

04 實施要點

領綱



PART O1
我們要培育孩子成為什麼樣的人？
綜合活動被賦予的期待是…
基本理念與課程目標



擴展價值探索與體驗思辨

教育要培育孩子成為什麼樣的人？

促進文化理解與社會關懷

涵養美感創新與生活實踐

促進自我與生涯發展

實踐生活經營與創新

落實社會與環境關懷

綜合活動領域



PART O2

哪些是重要的素養?
核心素養





A1身心素質與自
我精進

J-A1

教育階段

綜-J-A1
探索與開發自我潛能，善用
資源促進生涯適性發展，省
思自我價值，實踐生命意義

核心素養

綜-J-A1

綜合活動領域

綜合活動領域核
心素養具體內涵

參照領綱P.3





PART O3

如何培養具備核心素養的孩子？
綜合活動要提供的養份是…
學習重點



-學習表現
由3個主題軸，
與12個主題項目
建構而成

-學習內容

綜合活動領域學習重點1
1

3

2

自我與生涯發展 a.自我探索與成長
b.自主學習與管理
c.生涯規畫與發展
d.尊重與珍惜生命

社會與環境關懷

生活經營與創新
a.人際互動與經營
b.團體合作與領導
c.資源運用與開發
d.生活美感與創新a.危機辨視與處理

b.社會關懷與服務
c.文化理解與尊重
d.環境保護與永續

ex:1a-IV-1, 3a-IV-1



參照領綱 p.17



-學習表現

-學習內容

綜合活動領域學習重點2

1

3

2

家政 A.飲食 a,b,c

B.衣著 a,b,c

C.生活管理 a,b,c

D.家庭 a,b,c,d

輔導

童軍
A.童軍精神與發展 a,b

B.服務行善與多元關懷 a,b

C.戶外生活與休閒知能 a,b,c

D.環境保護與永續 a,b,cA. 自我成長 a,b,c

B. 自主學習 a,b,c

C. 生涯發展 a,b,c

D. 生活適應a,b,c,d

ex:家Aa-IV-1, 童Da-IV-2



ex:家Aa-IV-1, 參照領綱 p.8

參照領綱 p.17



PART O4

要如何實施？
實施要點



02  教材編選
01  課程發展

實施要點
領綱手冊p.37

03  教學實施
04  教學資源
05  學習評量



二、教學單元案例 

領域/科目  設計者  

實施年級  總節數 共_______節，_____分鐘 

單元名稱  

設 計 依 據 

領綱核心素養  

主題軸  主題項目  

學習重點 
學習 

表現 
 

學習內容 學習目標： 

  

議題 

融入 

議題主題  

實質內涵  

與其他領域/科目

的連結 

 

教材來源  

教學設備/資源  

課程架構圖 
 
 

教學活動設計 
教學活動內容及實施方式 時間 備註 

 
 

  

評量方式與標準 
內容標準 表現標準 

主題 次主題 A優良 B良好 C基礎 D不足 E未達 D級 

 

 
 

     

本評量評分指引 
     

評量工具      

參考資料： 

附錄： 

 



附錄二

議題適切融入領域課程綱要
手冊p.46

附錄一

綜合活動領域學習重點與核心
素呼應表參考示例
手冊p.41

附錄三

各教育階段學習內容的補
充說明
手冊p.65

重要的附錄資料



恭喜您完成30分

鐘快速認識領綱

的挑戰！

課程綱要～綜合活動領域
共計１０１頁
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